



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Αριθμός 28/2023

Το Τριμελές Συμβούλιο Διεύθυνσης του Εφετείου Αθηνών. Συγκροτήθηκε από τους Δικαστές, Δημήτριο Οικονόμου, Πρόεδρο Εφετών, ως Πρόεδρο, Αικατερίνη Μπετσικώκου και Αικατερίνη Α. Παπαδημητροπούλου, Εφέτες, ως μέλη, με την παρουσία και της Προϊσταμένης της Διεύθυνσης της Γραμματείας του Εφετείου Αθηνών, Ιωάννας Κορρέ.

Συνήλθε σήμερα στις **24 Μαρτίου του έτους 2023**, ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **11:00 π.μ.** στο κατάστημα του Εφετείου Αθηνών (γραφείο 1347), μετά από πρόσκληση του Προέδρου του.

Αφού έλαβε υπόψη του:

α) τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 2, 3α, 7 εδαφ. α', περίπτ. αδ' του Ν. 4938/2022, όπως ισχύει, και

β) τις επικρατούσες ειδικές συνθήκες λειτουργίας του Δικαστικού Μεγάρου του Εφετείου, τις σημειούμενες φθορές σε χώρους και αντικείμενα του Εφετείου, αλλά και τις επαναλαμβανόμενες παραβατικές συμπεριφορές κατά παραγόντων της δίκης, ακόμη και μέσα στις δικαστικές αίθουσες και με γνώμονα ότι η απονομή της Δικαιοσύνης αποτελεί ύψιστη λειτουργία του κράτους δικαίου και πρέπει να διεξάγεται ακώλυτα και με απόλυτη ασφάλεια για τους διαδίκους, τους πολίτες αλλά και όλους τους παράγοντες της δίκης [Δικαστές, δικαστικούς υπαλλήλους, δικηγόρους]

ΚΑΤΑΡΤΙΖΕΙ

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΣΕ
ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗ & ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ**

A. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΔΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ & ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ - ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ & ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

1. Για την είσοδο των Δικαστικών/Εισαγγελικών Λειτουργών και του προσωπικού Γραμματείας των αντίστοιχων Υπηρεσιών στο κτήριο κατά τις **εργάσιμες ώρες**, ήτοι από **Δευτέρα έως και Παρασκευή και ώρα 07:00 π.μ. έως 15:00 μ.μ.**, χρόνος που δύναται να παραταθεί λόγω υπηρεσιακών αναγκών **μέχρι 17:00 μ.μ.** τηρούνται τα ακόλουθα:

1.1 Με μέριμνα της Προϊσταμένης Διεύθυνσης Γραμματείας, στο θυρωρείο της κεντρικής εισόδου του Εφετείου επί της οδού Λουκάρεως, αλλά και στην είσοδο του υπογείου πάρκινγκ του κτηρίου επί της αυτής οδού, θα υπάρχει ονομαστική κατάσταση όλων των Δικαστικών / Εισαγγελικών Λειτουργών καθώς και των υπαλλήλων του Εφετείου, της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών, του Γραφείου Ευρωπαϊών Εντεταλμένων Εισαγγελιών, του Ποινικού Μητρώου, Αρχείου [Πολιτικό & Ποινικό] του Πρωτοδικείου & Ειρηνοδικείου Αθηνών, της Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων και Διεύθυνσης Επιμελητών Ανηλίκων, καθώς και ειδική κατάσταση με τους αριθμούς κυκλοφορίας των οχημάτων που έχουν λάβει ειδική άδεια να εισέρχονται στο κτήριο και ανήκουν στα ως άνω πρόσωπα, στις οποίες θα δύναται να ανατρέχει ο αστυνομικός υπάλληλος φύλαξης για εξακρίβωση και διασταύρωση στοιχείων. Προς διευκόλυνση δε του ελέγχου καθένα από τα ως άνω πρόσωπα θα φέρει ειδική υπηρεσιακή ταυτότητα καθώς και ειδική κάρτα εισόδου που υποχρεούται να τοποθετεί στο παρμπρίζ του οχήματός του.

1.2 Κατά την είσοδο των ανωτέρω προσώπων από το θυρωρείο της οδού Λουκάρεως, άπαντες οφείλουν να διέρχονται από το μηχάνημα ελέγχου – ανίχνευσης επικίνδυνων αντικειμένων, μη επικαλούμενοι προς αποφυγή ελέγχου την υπηρεσιακή τους ιδιότητα. Επισημαίνεται ότι ο αστυνομικός υπάλληλος – φρουρός διατηρεί το δικαίωμα να εξετάζει όλα τα αντικείμενα που εισέρχονται ή εξέρχονται του κτηρίου και να αποκλείει από το κτήριο κάθε αντικείμενο που παραβιάζει τους παρόντες κανόνες λειτουργίας και ασφάλειας, δύναται δε να απαιτήσει από κάθε πρόσωπο που εισέρχεται ή εξέρχεται του κτηρίου με οιοδήποτε πακέτο, να επιδείξει το περιεχόμενό του.

1.3 Η είσοδος στο κτήριο από την οδό Δέγλερη, επιτρέπεται μόνο κατόπιν έκδοσης σχετικής κάρτας εισόδου από την αρμόδια γραμματεία του

Διοικητικού Τμήματος του Εφετείου.

1.4 **ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ** ότι από το χώρο του υπόγειου πάρκινγκ επί της οδού Λουκάρεως **ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ να εισέρχονται [i] οχήματα που δεν έχουν ειδική άδεια εισόδου από το αρμόδιο Διοικητικό Τμήμα του Εφετείου και [ii] τρίτα πρόσωπα μη έχοντα την ιδιότητα του Δικαστικού/Εισαγγελικού Λειτουργού και υπαλλήλου γραμματείας.**

Η ίδια ως άνω διαδικασία, τηρείται και για τους δικηγόρους που εισέρχονται στο κτήριο του Εφετείου. Οποιαδήποτε άλλη κατηγορία προσώπων [προμηθευτές, εξωτερικοί συνεργάτες, εργολάβοι, συνεργεία καθαρισμού κ.λπ.] μεταξύ των οποίων και τυχόν άτομα με ειδικά κινητικά προβλήματα αναπηρίας [ΑΜΕΑ] θα αντιμετωπίζεται κατόπιν ειδικής σχετικά άδειας εισόδου από την Τριμελή Διοίκηση του Εφετείου, η οποία θα γνωστοποιείται στους αστυνομικούς φύλαξης.

Τρίτα μη περιλαμβανόμενα στις άνω κατηγορίες πρόσωπα, οφείλουν να εισέρχονται στο κτήριο του Εφετείου Αθηνών από την κεντρική είσοδο αυτού επί της οδού Λουκάρεως **και μόνο**.

Οι εισερχόμενοι από την κεντρική είσοδο της οδού Λουκάρεως με την ιδιότητα του Δικαστικού / Εισαγγελικού Λειτουργού, Δικαστικού Υπαλλήλου και Δικηγόρου διέρχονται κατά προτεραιότητα.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η είσοδος στο κτήριο ανηλίκων προσώπων ακόμη και αν συνοδεύονται από ενήλικους, **με εξαίρεση** την περίπτωση που έχουν κληθεί να παραστούν σε συνεδρίαση του Δικαστηρίου Ανηλίκων, γεγονός που αποδεικνύεται με την επίδειξη προς τον φύλακα αστυνομικό φρουρό σχετικής προς τούτο κλήσης, ή έχουν λάβει σχετική άδεια.

B. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΙΣΟΔΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΣΕ ΩΡΕΣ ΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Για την είσοδο στο κτήριο του Εφετείου Αθηνών κατά τις μη εργάσιμες ώρες από 17:00 μ.μ. – 07:00 π.μ. από Δευτέρα έως Παρασκευή και επί εικοσιτετράωρου βάσεως Σάββατο και Κυριακή, τηρείται η ακόλουθη διαδικασία:

1. Κατά τις ημέρες από Δευτέρα έως Παρασκευή και κατά τις μη εργάσιμες ώρες από 17:00 μ.μ. – 07:00 π.μ., και καθώς κατά τις μη εργάσιμες

ημέρες Σάββατο και Κυριακή επί εικοσιτετράωρου βάσεως η είσοδος επιτρέπεται μόνο σε πρόσωπα που φέρουν την ιδιότητα του Δικαστικού / Εισαγγελικού Λειτουργού και δικαστικού υπαλλήλου γραμματείας.

1.1 Η πρόσβαση στο κτήριο από την οδό Δέγλερη και η αποχώρηση από το ίδιο σημείο δεν θα είναι δυνατή, συνεπεία μη παραχώρησης αστυνομικής δύναμης φύλαξης, οπότε η εκεί υφιστάμενη πόρτα εισόδου – εξόδου θα παραμένει κλειστή.

1.2 Κάθε πρόσωπο εκ των ανωτέρω, προσέρχεται στο θυρωρείο από την κεντρική είσοδο της οδού Λουκάρεως και ο αστυνομικός υπηρεσίας αρμόδιος για τη φύλαξη τον ρωτά, πως ονομάζεται, ποιον επιθυμεί να επισκεφθεί, ή που επιθυμεί να μεταβεί και ποιος είναι ο σκοπός της επίσκεψής του.

1.3 Ο αστυνομικός ζητά από τον προσερχόμενο ένα προσωπικό δημόσιο έγγραφο [υπηρεσιακή ή αστυνομική ταυτότητα, διαβατήριο, δίπλωμα οδήγησης κ.λπ.] με βάση το οποίο καταγράφει τα ακριβή στοιχεία του [ονοματεπώνυμο, αριθμό εγγράφου, ποιον επισκέπτεται, λόγο επίσκεψης, ώρα εισόδου και κινητό τηλέφωνο επικοινωνίας στο «Βιβλίο Εισερχομένων». Το δημόσιο έγγραφο παραμένει στο θυρωρείο μέχρι την αποχώρηση του εισερχόμενου.

1.4 Κατά την αποχώρηση του άνω προσώπου ο αστυνομικός του επιστρέφει το προσωπικό δημόσιο έγγραφο και καταγράφει την ακριβή ώρα εξόδου στο πιο πάνω βιβλίο, ο δε αποχωρών θέτει επί του βιβλίου την υπογραφή του.

1.5 Οποιαδήποτε άλλη κατηγορία προσώπων [δικηγόροι προμηθευτές, εξωτερικοί συνεργάτες, εργολάβοι, συνεργεία καθαρισμού κ.λπ.] θα αντιμετωπίζονται κατόπιν ειδικής σχετικά άδειας εισόδου εκ της Διεύθυνσης του Εφετείου, η οποία θα γνωστοποιείται στους αστυνομικούς φύλαξης.

1.6 **ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ** ότι σε περίπτωση χρήσης του υπόγειου πάρκινγκ κατά μεν την είσοδο στο κτήριο προηγείται η τήρηση της προηγηθείσας διαδικασίας, κατά δε την έξοδο από το κτήριο αυτή έπεται, ο δε κάτοχος οχήματος και έχων τη σχετική άδεια χρήσης του πάρκινγκ, οφείλει να ελέγχει το ασφαλές κλείσιμο του χώρου αναμένοντας την κάθοδο του ρολού ασφαλείας και μετά να απομακρύνεται.

Το Τριμελές Συμβούλιο της Διεύθυνσης Εφετείου Αθηνών εξ

ανάγκης έχει αυξήσει τα μέτρα ασφαλείας όσον αφορά την πρόσβαση στο κτήριό του. Για τον λόγο αυτό, οι Δικαστές, δικαστικοί υπάλληλοι, δικηγόροι και κάθε τρίτος πολίτης παρακαλούνται να τηρούν αυστηρά τους κανόνες ασφαλείας και τις οδηγίες των αστυνομικών ασφαλείας.

Ο Πρόεδρος



Τα Μέλη

1.



2.



Η Γραμματέας

